



# И.А. БУНИН. ЖИЗНЬ И ЭМИГРАЦИЯ

---

"жизнь на других берегах"

# ЖИЗНЬ ДО ЭМИГРАЦИИ



Иван Бунин родился 10 октября 1870 года в старинной дворянской семье в Воронеже, где прожил первые три года своей жизни. В дальнейшем семья переехала в имение Озерки (Орловская губерния, ныне Липецкая область). Отец — Алексей Николаевич Бунин (1827—1906), в молодости был офицером, участвовал в обороне Севастополя (1854—1855), мать — Людмила Александровна Бунина (урождённая Чубарова; 1835—1910). До 11 лет воспитывался дома, в 1881 поступает в Елецкую уездную гимназию, в 1885 возвращается домой и продолжает образование под руководством старшего брата Юлия. Много занимался самообразованием, увлекаясь чтением мировой и отечественной литературной классики. В 17-летнем возрасте начинает писать стихи, в 1887 — дебютирует в печати. В 1889 году переезжает в Орёл и идёт работать корректором в местную газету «Орловский вестник».

# ЭМИГРАЦИЯ БУНИНА

---

❖ “Мы эмигранты,- слово *“emigres”* к нам подходит, как нельзя более. Мы в огромном большинстве своем не изгнанники, а именно эмигранты, то есть люди, добровольно покинувшие родину. Миссия же наша связана с причинами, в силу которых мы покинули ее. Эти причины на первый взгляд разнообразны, но в сущности сводятся к одному; к тому, что мы так или иначе не приняли жизни, воцарившейся с некоторых пор в России, были в том или ином несогласии, в той или иной борьбе с этой жизнью и, убедившись, что дальнейшее сопротивление наше грозит нам лишь бесплодной, бессмысленной гибелью, ушли на чужбину.”

(И.А.Бунин)

## ЭМИГРАЦИЯ БУНИНА

---

❖ В 1920 году Буини поселились в Париже, где началась жизнь «на других берегах» — в состоянии душевного упадка, с горечью разрыва с Родиной. Произведения писателя публиковались в газетах «Возрождение» и «Русь». Бунин возглавил Союз русских писателей и журналистов.

В эмиграции писатель создаёт рассказы преимущественно о русской жизни, — исполненные глубокой психологии и тонкой лирики, разрабатывает жанр философской и психологической новеллы («Тёмные аллеи»). Рассказы он объединил в сборники «Митина любовь» (1925), «Солнечный удар» (1927), «Тень птицы» (1931).

# ЭМИГРАЦИЯ БУНИНА

---

❖ Понимание мира и своего места в нём Бунин выразил в характерной записи, относящейся к тому времени: «И идут дни за днями — и не оставляет тайная боль неуклонной потери их — неуклонной и бессмысленной, ибо идут в бездействии, всё только в ожидании действия и чего-то ещё... И идут дни и ночи, и эта боль, и все неопределённые чувства и мысли и неопределенное сознание себя и всего окружающего и есть моя жизнь, не понимаемая мной». И далее: «Мы живём тем, чем живём, лишь в той мере, в какой постигаем цену того, чем живём. Обычно эта цена очень мала: возвышается она лишь в минуты восторга — восторга счастья или несчастья, яркого сознания приобретения или потери; ещё — в минуты поэтического преображения прошлого в памяти». Таким «поэтическим преображением прошлого в памяти» и предстаёт творчество Бунина эмигрантского периода, в нём писатель ищет спасения от беспредельного чувства одиночества.

# ОКАЯННЫЕ ДНИ

---

❖ Эта книга стала «документом» эпохи, достоверно, страстно и масштабно запечатлевшим трагедию гибели старой России, «плачем» по ней и одновременно прощанием.

# РОМАН «ЖИЗНЬ АРСЕНЬЕВА

❖ не хронология жизни героя, а *процесс пробуждения памяти.*

# «ТЕМНЫЕ АЛЛЕИ»



Энциклопедия - краткое содержание книг в электронном формате

# «ЧИСТЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК»



# ДОМ-МУЗЕЙ БУНИНА



воссозданный кабинет из парижской квартиры Бунина

# ДОМ-МУЗЕЙ БУНИНА



Дом-музей Бунина в Елецком крае